
1/18

21. ledna 2023

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 21.
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Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na

Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko,

Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a

západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze

obsahují vojenské mapy, fotografie a videa

nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Ruský vojenský personál spolu se sapéry arménského humanitárního

centra pro odminování denně čistí území Sýrie od výbušných

předmětů. Informovali o tom novináři na ruském ministerstvu

https://anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-21-yanvarya-2023-g/
https://anna-news.info/2023/01/22/
https://anna-news.info/author/wfranz/
https://anna-news.info/wp-content/uploads/2023/01/22/0207/Syria-21.01.23.png


2/18

obrany.

„Ruští vojáci a specialisté arménského humanitárního odminovacího

centra spolupracují v Sýrii již pátým rokem. V provincii Aleppo

sapéři denně odminují území, kde se odehrávaly nelítostné bitvy,

“uvádí zpráva.

Vojenské oddělení uvedlo, že při plnění úkolů v blízkosti osad sapéři

objevují nevybuchlé granáty a miny pro různé účely. Teroristé na

ústupu zaminovali území. „Na účet arménského humanitárního

centra pro odminování již bylo objeveno a zneškodněno více než tisíc

výbušných zařízení,“ uvedlo ruské ministerstvo obrany.

Vojenští sapéři z Arménie pracují poblíž vesnice Khandrat v provincii

Aleppo. „V tuto chvíli je u vesnice Khandrat vyklizeno více než 25

tisíc metrů čtverečních. m. Při odminování objevili sapéři asi 80

výbušných předmětů. Celkové odminovací pole v této oblasti je více

než 88 tisíc metrů čtverečních. m. Plánujeme dokončit práce na

tomto webu do konce března - začátku dubna 2023, “řekl plukovník

Sergej Yesyunin, vedoucí oddělení Ruského centra pro usmíření

válčících stran v Aleppu.

Arménští sapéři při své práci používají vybavení a vyhledávací

nástroje poskytnuté ruskou stranou. Jsou mezi nimi moderní

selektivní minové detektory IMPS-2 a indukční minové detektory

ruské výroby IMP-3, které umožňují detekovat výbušná zařízení

umístěná za různými překážkami: betonové a cihlové zdi, ploty z

ostnatého drátu a kovového pletiva, pod asfaltovými a betonovými

povrchy vozovek. Ochranu vojenského personálu zajišťují obleky

sapérů OVR-2 "Falcon". Pancéřové prvky obleku jsou schopny

ochránit sapéra před malými úlomky a přilba je vybavena vysoce

pevným ochranným hledím.

Dva teroristé byli zraněni při útoku dronů, které zaútočily na

americké ozbrojené síly na základně At-Tanf na východě provincie

Homs na syrsko-irácké hranici.
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V prohlášení centrálního velení USA se uvádí, že předchozí ráno na

základnu zaútočily tři bezpilotní letouny, dva z nich byly sestřeleny a

třetímu se podařilo zasáhnout. V důsledku útoku nebyl nikdo z

americké armády zraněn, zraněni byli dva žoldáci, kteří základnu

hlídali.

U Homsu byla zaznamenána dvě zemětřesení střední síly.

Národní seismologické centrum oznámilo, že epicentrum prvního

zemětřesení o síle 4,3 bylo pozorováno v 16:32 místního času a

nacházelo se poblíž syrsko-libanonských hranic, 30 km

severozápadně od města Homs, leželo v hloubce 10 km . Otřesy

pocítili obyvatelé provincií Homs, Hama, Tartus a Latakia.

K dalšímu zemětřesení o síle 4,2 a hloubce 2 km došlo v 17:27 39 km

západně od Homsu.

IZRAEL

Izraelská opozice zorganizovala v sobotu večer masové protesty proti

politice nové vlády v zemi, v jejímž čele stál koncem prosince

Benjamin Netanjahu. Největší demonstrace se konaly v Tel Avivu,

informuje zpravodaj agentury TASS.

Shromáždění na náměstí Habima v Tel Avivu se konalo pod heslem

„Svoboda. Rovnost. Kvalita vlády. Demonstranti skandovali další

prodemokratická hesla a vystupovali proti současné Netanjahuově

vládě a jejím plánům na reformu soudnictví, přičemž tyto akce

označili za „státní převrat“. Zároveň se ve městě konal hromadný

průvod do komplexu vládních budov.

Podle policie, na kterou se odvolává list The Times of Israel, se

shromáždění na náměstí Habim zúčastnilo 10 000 lidí a 100 000 lidí

se sešlo na pochodu ulicemi východní části města. Masový charakter

usnadnilo dobré počasí, které se tento víkend usadilo v Tel Avivu. O

týden dříve se ve městě konala pouze jedna rally na náměstí Habima,

na kterou se kvůli deštivému počasí sešlo asi 80 tisíc účastníků.
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Opozice tuto sobotu zorganizovala protesty také v dalších městech

země. Podle listu The Times of Israel se několik tisíc demonstrantů

zúčastnilo shromáždění v Jeruzalémě a Haifě na severu Izraele, asi

tisíc lidí se zúčastnilo shromáždění v Beershebě na jihu země.

Watch Video At: https://youtu.be/vxrjB2M0nPg

Izraelský ministr vnitra a zdravotnictví Aryeh Deri se v neděli účastní

zasedání vlády, přestože ve středu rozhodl Nejvyšší soud, který mu

zakázal působit ve vládě. Informuje o tom Haaretz.

Publikace připomíná, že generální prokurátorka Gali Baharav-Miara

požadovala, aby Netanjahu odvolal Deriho z jeho současných funkcí

ve vládě. Premiér tak neučinil a Deri dosud neodstoupil.

"Politické zdroje se domnívají, že ho Netanjahu pravděpodobně

vyhodí začátkem příštího týdne a že si zachová své vládní pozice,

dokud se nenajde náhrada," píše se v článku.

Podle publikace se zvažuje několik kandidátů, včetně generálního

ředitele ministerstva zdravotnictví Moše Bar Siman-Tova na post

ministra zdravotnictví a bývalého ministra Shas Ariela Atiase na post

ministra vnitra.

https://youtu.be/vxrjB2M0nPg
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Jak uvedl Cursor, Nejvyšší soud rozhodl, že předseda Shas Aryeh

Deri nemůže sloužit jako ministr v současné vládě poté, co byl před

rokem odsouzen za daňové delikty.

Deset soudců hlasovalo pro diskvalifikaci Deriho a jeden soudce,

Yosef Elron, hlasoval pro to, aby Deri mohl pokračovat jako ministr.

Ve svém rozhodnutí soudci uvedli, že Deriho jmenování ministrem

vnitra a zdravotnictví nemůže obstát.

K útoku na Izraelce došlo v sobotu na farmě na západním břehu

Jordánu, útočník byl zneškodněn. Informovala o tom tisková služba

Izraelských obranných sil.

"Právě došlo k pokusu o útok nožem na farmě Sde Ephraim." Přišel

tam terorista a pokusil se bodnout nožem izraelského civilistu,“ píše

se ve zprávě. „Terorista byl neutralizován. Nejsou hlášeny žádné

oběti,“ dodala armáda.

Podle listu The Jerusalem Post útočník svým zraněním později

zemřel.

Watch Video At: https://youtu.be/qJ3ydELGtW0

https://youtu.be/qJ3ydELGtW0
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Desítky Palestinců zorganizovaly shromáždění ve vesnicích Qalandia

a Rafat severozápadně od Jeruzaléma na protest proti vytváření

nových osad na palestinské půdě.

Watch Video At: https://youtu.be/ics75t3gzfM

ÍRÁN

Vedoucí oddělení pro styk s veřejností íránského parlamentu

Mohammad Sadekiyan agentuře RIA Novosti řekl, že 23. ledna by

měl předseda Státní dumy Ruské federace Vjačeslav Volodin

navštívit Teherán, kde plánuje projednat dohody mezi Moskvou. a

Teheránu v oblasti dopravy, energetiky a investic.

Íránský parlament na konci prosince oznámil, že má program pro

návštěvu předsedy ruské Státní dumy v Teheránu. Minulé úterý

Volodin řekl, že Írán navštíví do konce ledna, ale konkrétní datum

neuvedl.

"Předseda Státní dumy Ruské federace navštíví Írán pozítří, v

pondělí, v čele delegace ruského parlamentu," řekl Sadekiyan.

Poznamenal, že Volodin se v Teheránu sejde s předsedou íránského

parlamentu Muhammadem Bakerem Ghalibafem a řadou dalších

íránských představitelů, aby projednali otázky urychlení provádění

https://youtu.be/ics75t3gzfM
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dohod uzavřených mezi Ruskem a Íránem, včetně oblastí tranzitu,

investic a energetiky. , a také diskutovat o pomoci aktivitám

podnikatelů z Moskvy a Teheránu. V rámci návštěvy Teheránu se

podle íránského politika uskuteční také jednání Nejvyšší komise pro

parlamentní spolupráci mezi Íránem a Ruskou federací.

Poslední schůzka Volodina se zástupcem íránského parlamentu se

uskutečnila 5. prosince 2022 na okraj 15. schůze Parlamentního

shromáždění CSTO. Poté jednal s předsedou komise íránského

parlamentu pro národní bezpečnost a zahraniční politiku Vahidem

Jalalzadehem. Strany jednaly o způsobech rozvoje a rozšíření

parlamentní spolupráce mezi Íránem a Ruskem.

Ukrajinští vyšetřovatelé nebyli schopni vysledovat původ dronů

používaných Ruskem na Ukrajině a věřili, že Kyjev vyrábí Írán.

Oznámil to prokurátor odboru pro potírání zločinů v podmínkách

ozbrojeného konfliktu Úřadu generálního prokurátora Ukrajiny Ivan

Čiževskij v rozhovoru pro Národní veřejnoprávní televizní a

rozhlasovou společnost Ukrajiny.

"Zatím nemůžeme říci, zda se jedná o drony vyrobené v Íránu, nebo

ne." Nyní probíhá předsoudní vyšetřování. Nebude to rychlé.

Koneckonců, vyšetření je potřeba nejen jednoduše, ale za účasti

širokého spektra specialistů, kteří mohou zjistit, o jaké komponenty

se jedná, jejich původ, “uvedl prokurátor.

Poznamenal, že nedokáže říci, jak dlouho budou vyšetření trvat.

Podle Čiževského se Kyjev kvůli používání dronů odvolá k

mezinárodním soudům. "Ale v tuto chvíli si myslím, že by bylo docela

špatné říkat v jakém případě, načasování," řekl.

Prokurátor dodal, že ukrajinským expertům při vyšetřování pomáhají

mezinárodní partneři, ale vyšetřovatelé Írán zatím nekontaktovali.

Rusko opakovaně a na různých úrovních uvedlo, že na Ukrajině

používá pouze drony domácí výroby, a proto, jak v říjnu 2022

zdůraznil Dmitrij Poljanskij, zástupce stálého představitele Ruské
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federace při OSN, všechna obvinění z používání íránských dronů

„zůstávají na svědomí našich západních kolegů."

IRÁK

Irácké síly v Kirkúku zničily budovu s bojovníkem IS.

Watch Video At: https://youtu.be/-2PwDPjT7lU

EGYPT

Egypt se nezúčastní jednání arabských ministrů zahraničí, které se

mělo konat v neděli na výzvu premiéra vlády národní jednoty (GNU)

Libye Abdela Hamida Dbeiby v Tripolisu. Informoval o tom v sobotu

zpravodajský portál Al Qahira-24.

Podle diplomatického zdroje z Káhiry se „egyptská strana nezúčastní

schůzky arabských ministrů zahraničí v Tripolisu, k níž vyzval

Dbeiba“. Stejný zdroj poukázal na to, že „mnoho arabských zemí se

také odmítlo zúčastnit jednání ministrů zahraničí v libyjské

metropoli“. „Toto rozhodnutí Egypta,“ vysvětlil, „je zaměřeno na

sjednocení pozice arabských států ve vztahu k libyjské krizi, zejména

v kontextu působení v zemi vlády schválené libyjským parlamentem,

což je jediný legitimní kabinet ministrů“.

https://youtu.be/-2PwDPjT7lU
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Začátkem října loňského roku egyptský ministr zahraničí Sameh

Shukri vyzval OSN, aby uznala libyjskou GNU v čele s Dbeibou za

nelegitimní.

V současné době jsou v Libyi vlastně dvě vlády: kabinet na východě

země v čele s Fathi Bashaga, který je podporován parlamentem, a

GNU v čele s Dbeibou se sídlem v Tripolisu. Loni 22. června vypršelo

přechodné období stanovené OSN na základě ženevských dohod, do

jehož konce se měl v Libyi objevit zvolený prezident a parlament.

Volby plánované na prosinec 2021 byly zrušeny a zatím nebylo

stanoveno žádné datum.

Archeologové v egyptské vesnici Sakkára, která se nachází 30 km od

Káhiry, našli poprvé po 100 letech 16metrový starověký papyrus s

kouzly z Knihy mrtvých.

Podle RIA Novosti s odkazem na generálního tajemníka Nejvyšší

rady pro památky Mostafu Vaziriho byl v laboratoři Egyptského

muzea v Tahriru zrekonstruován vzácný svitek, který byl nazván

„Vaziri Papyrus“.

Toto je první papyrus nalezený Egypťanem a pojmenovaný po

Egypťanovi.

Podle víry starých Egypťanů pohřební texty obsažené ve svitcích

pomáhaly zesnulému v posmrtném životě.

Ve vesnici Sakkára se nachází nejstarší nekropole hlavního města

Staré říše – Memphis. Jeho délka od severu k jihu je asi sedm

kilometrů. Název obce pochází od jména boha mrtvých Sokara,

patrona nekropolí.

Na jihu Egypta byla nalezena hrobka s téměř kompletně

mumifikovanými pěti kostrami a pěti krokodýlími lebkami, píše

Heritage Daily.
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„V zemi je známo více než 20 pohřbů s mumiemi těchto zvířat, ale

najít deset dobře zachovaných v nenarušené hrobce je něco

neuvěřitelného,“ říká archeozooložka Bea de Coupere.

Na plazy narazili v Kubbat al-Hawa, místě, kde odpočívala šlechta a

duchovenstvo doby Starého (XXVII-XXII století př. n. l.) a Středního

(XXI - polovina XVII století př. n. l.) království.

Nalezená těla plazů patří do předptolemaiovské éry až do roku 304

před naším letopočtem. Jejich délka je od 1,8 do 3,5 metru. Původně

byli pohřbeni jinde. Pravděpodobně v pískovně, kvůli které byly

sušeny přirozeně.

Ve střevech jednoho ze zvířat byly kameny, které takovým plazům

umožňují udržovat rovnováhu ve vodě. To naznačuje, že během

mumifikace nebyla provedena žádná pitva.

Krokodýli byli používáni v rituálech na počest Sebeka,

staroegyptského boha, který byl zobrazován jako toto zvíře nebo jako

muž s hlavou a byl spojován s faraonskou mocí a plodností. Byl také

požádán, aby ho chránil před nebezpečím, které Nil skrýval.

KROCAN

Demonstrace související se vstupem Švédska do NATO a tureckou

ratifikací jeho žádosti o členství se konají v sobotu ve Stockholmu.

Informoval o tom zpravodaj agentury TASS z místa činu.

Na centrálním náměstí Norra Bantorget se koná plánovaný pochod

na protest proti tureckému prezidentovi Recepu Tayyipovi

Erdoganovi a vstupu Švédska do NATO. Demonstrace, kterou pořádá

Kurdské demokratické veřejné centrum, se účastní i iniciátoři akce

na podporu Strany kurdských pracujících, kterou Ankara považuje za

teroristickou organizaci.

Dříve před stockholmskou radnicí pověsili loutku zobrazující

Erdogana hlavou dolů. Demonstranti s vlajkami kurdských

organizací míří na Medborgarplatsen v jižní části města. V rukou
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mají plakáty s heslem: "Žádní vojáci a zbraně pro ozbrojené síly

NATO." Podle listu Expressen demonstranti v rámci akce přešli přes

transparent s podobiznou Erdogana.

Dříve v sobotu uspořádal Rasmus Paludan, vůdce pravicově

extremistické strany Hard Course, veřejné pálení Koránu před

tureckou ambasádou. Paludan ve svém projevu kritizoval NATO,

Turecko a Erdogana, ukázal také karikaturu proroka Mohameda.

Stranu založil Paludan v roce 2017, je známý četnými

protiislámskými videi na YouTube: politik veřejně spálil Korán a

označil ho za poctu svobodě slova. Jeho strana požaduje zákaz islámu

a deportaci všech „nezápadních žadatelů o azyl“. Turecký ministr

zahraničí Mevlut Cavusoglu již dříve označil akci pálení Koránu před

tureckým velvyslanectvím ve Stockholmu za „hanebnou a

rasistickou“, kterou povolily švédské úřady.

Povolení uspořádat před ambasádou demonstraci na podporu

Turecka a prezidenta Erdogana dostala i proturecká organizace Unie

evropských tureckých demokratů.

Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu označil pálení koránu

poblíž turecké ambasády ve Stockholmu za "opovrženíhodné a

rasistické" švédskými úřady.

"Toto je nízká a odporná protiislámská akce." Projev nenávisti,

xenofobie a rasismu nemá se svobodou slova nic společného!

Doufám, že švédské orgány přijmou nezbytná opatření. V opačném

případě bude mít akce ostře negativní reakci po celém světě,“ řekl v

sobotu v Antalyi turecký ministr zahraničí. Jeho prohlášení vede

televizní kanál TRT.

Oficiální představitel tureckého prezidenta Ibrahim Kalin zase

označil rozhodnutí švédských úřadů za „moderní barbarství“. „Pálení

Koránu ve Stockholmu je zločin z nenávisti. Důrazně odsuzujeme
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rozhodnutí švédských úřadů provést takovou akci. Považujeme to za

povzbuzení k nenávisti vůči islámu. Akce nemá nic společného se

svobodou slova, to je moderní barbarství,“ citovala NTV Kalyna.

Předseda Strany nacionalistického hnutí (MHP) Devlet Bahceli řekl,

že za současných podmínek by turecký parlament neschválil

memorandum podepsané se Švédskem o jeho vstupu do NATO.

Turecké úřady již dříve uvedly, že tento dokument schválí, pokud

Švédsko splní své závazky v boji proti teroristickým organizacím,

zejména Straně kurdských pracujících (PKK), která je v Ankaře

uznána za teroristickou.

Švédské úřady by měly okamžitě přijmout opatření, aby zabránily

akcím proti Turecku a útokům na islám. Po shromáždění ve

Stockholmu s pálením koránu před tureckou ambasádou to v sobotu

uvedl vedoucí oddělení pro styk s veřejností turecké prezidentské

administrativy Fahrettin Altun.

„Švédské úřady musí přijmout okamžitá opatření, aby zabránily

provokacím plným nenávisti vůči Turecku a bojovaly proti těm, kteří

útočí na islám. Nemohou se schovávat za výmluvy, jako je svoboda

slova. Akce pořádaná před tureckou ambasádou ve Švédsku je dalším

příkladem propagandistické činnosti teroristické organizace Strana

kurdských pracujících (PKK, v Turecku zakázaná). To dokazuje, že

Turecko má pravdu, když před vstupem do NATO trvá na tom, aby s

námi Švédsko spolupracovalo v boji proti terorismu,“ napsal Altun

na svůj Twitter.

Turecké úřady zrušily návštěvu švédského ministra obrany Paula

Jonssona naplánovanou na 27. ledna v republice kvůli protitureckým

demonstracím ve Stockholmu. Turecký ministr národní obrany

Hulusi Akar to oznámil novinářům v sobotu po schůzce šéfů

ministerstev obrany západních států na americké letecké základně

Ramstein v Německu.
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„S lítostí pozorujeme, že v důsledku těchto ohavných činů nebyla

přijata žádná opatření proti našemu prezidentovi a Turecku. Proto v

tuto chvíli již nezáleží na důležitosti a smyslu návštěvy švédského

ministra obrany Jonsona v Turecku 27. ledna. Z tohoto důvodu jsme

návštěvu zrušili,“ zdůraznil.

Akar připomněl, že jediným požadavkem Turecka je „splnění

povinností Švédska a Finska stanovených v memorandu podepsaném

v Madridu“. Kromě toho hovořil o kontaktech, které měl s šéfem

Pentagonu Lloydem Austinem a dalšími ministry obrany zemí NATO

na letecké základně Ramstein. „Na setkání jsme se opět přesvědčili o

silné podpoře amerického ministerstva obrany Turecku v této

záležitosti (dodávky letadel do Ankary),“ dodal.

Watch Video At: https://youtu.be/NtGvZO64c-8

Švédský ministr obrany Paul Jonsson očekává pokračování dialogu s

Tureckem o bezpečnostních a obranných otázkách vzhledem k tomu,

že Ankara zrušila svou návštěvu Turecka.

"Včera jsem se setkal se svým tureckým protějškem Hulusim Akarem

na americké vojenské základně v Ramsteinu v Německu," napsal v

sobotu na Twitteru. — Potom jsme se rozhodli odložit plánované

https://youtu.be/NtGvZO64c-8
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setkání v Ankaře na později. Náš vztah s Tureckem je pro Švédsko

velmi důležitý a těšíme se na pokračování dialogu o společných

otázkách bezpečnosti a obrany později.

Turecké úřady zrušily Jonsonovu návštěvu republiky plánovanou na

27. ledna kvůli protitureckým demonstracím ve Stockholmu, řekl

Akar v sobotu novinářům po schůzce západních ministrů obrany na

americké letecké základně Ramstein v Německu.

Watch Video At: https://youtu.be/e_iyP_BZMbM

Rusko odmítá údaje OSN o zpoždění inspekce lodí v teritoriálních

vodách Turecka, seznam priorit jejich inspekcí a proplutí tvoří

Ukrajina. Uvádí se to ve zprávě ruského ministerstva zahraničí o

provádění istanbulských dohod.

„Nepotvrzujeme ani údaje z tiskové zprávy OSN o údajně více než

100 lodích v teritoriálních vodách Turecka a napojených na

iniciativu, stejně jako průměrnou čekací dobu 21 dní. V ukrajinských

přístavech a v inspekčních zónách aktuálně parkuje 64 lodí, seznam

priorit pro jejich kontroly a průjezd tvoří ukrajinská strana, ruští

zástupci jej nijak neovlivňují,“ uvedlo ministerstvo.

https://youtu.be/e_iyP_BZMbM
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Ministerstvo zahraničí připomnělo, že Ruská federace opakovaně

upozorňovala na problém umělého hromadění suchých nákladních

lodí v přístavu Istanbul, který vytvářejí ukrajinští obchodníci, kteří si

pronajímají lodě bez ohledu na dohodnutá pravidla a termíny

registrace a účasti v iniciativě. „Před zařazením do iniciativy nelze

taková plavidla považovat za její účastníky a Společné kontaktní

místo v Istanbulu za ně nenese odpovědnost. Je zřejmé, že v Kyjevě

jsou vedeni výhradně žoldáckými úkoly prodávat „více a rychleji“,

přičemž zanedbávají schválený pracovní postup,“ dodali.

Turecké speciální služby zadržely jednoho z vůdců teroristické

organizace „Islámský stát“ (IG, zakázaný v Ruské federaci). Operace

byla provedena v provincii Gaziantep na jihovýchodě země,

informovala v sobotu agentura Anadolu s odvoláním na zdroje z

donucovacích orgánů.

Zadržený podle agentury vedl „bezpečnostní službu IS“ ve městě

Rakka na severu Sýrie, říkal si také „guvernér Ninive“ (okres v

severním Iráku). Národnost zadrženého nebyla hlášena.

Na základě soudního příkazu byl vzat do vazby. Vyšetřování

probíhají, uvedla agentura. 

Linka metra na istanbulské letiště, jejíž spuštění je naplánováno na

tuto neděli, bude nejrychlejší v Evropě. Vlaky po ní pojedou rychlostí

120 km/h, řekl v sobotu na NTV šéf tureckého ministerstva dopravy

Adil Karaismailoglu.

„Vlaky pojedou po trati 34 kilometrů rychlostí 120 km/h. Bude to

nejrychlejší metro v Evropě. Cesta na letiště ze stanice Kyagythane,

odkud byla položena odbočka, bude trvat 24 minut,“ řekl ministr.

Celková délka větve bude podle něj 69 km, v budoucnu bude

napojena na asijskou část Istanbulu.

Slavnostní otevření linky metra na istanbulské letiště se bude konat

za účasti tureckého prezidenta Recepa Tayyipa Erdogana.
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Nové istanbulské letiště začalo fungovat v roce 2019 po uzavření

Atatürkova letiště, které bylo svého času jedním ze tří nejrušnějších

vzdušných přístavů v Evropě. Po dokončení stavby do roku 2025

bude mít istanbulské mezinárodní letiště podle plánů šest ranvejí a

bude schopno přepravit asi 150 milionů cestujících ročně.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Saúdskoarabské ministerstvo zahraničí oznámilo, že důrazně

odsoudilo pálení posvátné knihy pro muslimy provedené ve Švédsku.

"Království znovu potvrzuje svůj pevný postoj, že je důležité šířit

hodnoty dialogu, tolerance a mírového soužití a vzdát se nenávisti a

extremismu," uvedlo ministerstvo v prohlášení.

Saúdský ministr financí Mohammed Al-Jadaan ohromil reportéry na

Světovém ekonomickém fóru v Davosu, když řekl, že země bohatá na

ropu je poprvé za 48 let otevřena obchodování v jiných měnách než v

americkém dolaru, uvádí Yahoo News.

"Není žádný problém s diskusí o tom, jak vypořádáme naše obchodní

dohody, ať už v amerických dolarech, eurech nebo saúdských

riálech," řekl Al-Jadaan.

Izraelci si zřejmě budou moci odpočinout na ostrovech Tiran a

Sinafir v Tiranském průlivu Rudého moře, přeneseném před 5 lety

Egyptem do Saúdské Arábie. The Globes uvedl, že Saúdská Arábie

chce přes tyto ostrovy postavit most spojující Arabský poloostrov se

Sinajem a proměnit je v turistický ráj.

Izrael je zapojen do dohody mezi Rijádem a Káhirou, protože status

těchto ostrovů je vyjádřen v izraelsko-egyptské mírové smlouvě v

Camp Davidu. Dohoda podepsaná Beginem a Sadatem v roce 1979

zaručuje jejich demilitarizaci a svobodu plavby v Tiranském průlivu.

Násirova blokáda Tiranského průlivu byla jednou z příčin Šestidenní

války (před islámskou revolucí byl Írán hlavním dodavatelem ropy

do Izraele a celá šla do Ejlatu). V roce 1967 obsadilo námořnictvo
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IDF ostrovy Tiran a Sinaphir, aby zajistilo svobodu plavby. Na

ostrově Tiran vznikla izraelská základna, která trvala 15 let.

Jeruzalém dal zelenou převodu ostrovů do Saúdské Arábie a nyní

mohou Izraelci dostat od království dar – možnost relaxovat na

ostrovech. Globes uvádí, že po Netanjahuově zvolení premiérem se

kontakty v této otázce obnovily.

Předpokládá se, že Izraelci, kteří pojedou na dovolenou do Taby nebo

Sharm al-Sheikhu, budou moci odcestovat na jižní cíp Sinajského

poloostrova a pokračovat v dovolené na saúdských ostrovech Tiran a

Sinafir.

Vládní zdroje deníku Globes řekly, že otevření ostrovů izraelským

občanům by bylo prvním znamením připravenosti Saúdské Arábie

normalizovat vztahy s Izraelem.

Ministerstvo obrany: Ruské ozbrojené síly získaly kontrolu nad
osadou Dvurechye v DPR

21.01.2023 19:34:56    Marie Vánoce

992 0 0

Osídlení Mezopotámie, ležící na území Doněcké lidové republiky,

převzala pod kontrolu ruská armáda. Informoval o tom oficiální

zástupce Ministerstva obrany Ruské federace Igor Konašenkov.

https://anna-news.info/2023/01/21/
https://anna-news.info/author/markol/
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„V Doněckém směru osvobodili dobrovolníci útočných oddílů s

palebnou podporou operačně-taktického a armádního letectva,

raketových sil a dělostřelectva Jižního vojenského okruhu osadu

Mezopotámie Doněcké lidové republiky,“ citovala TASS ruského

generála. řekl na briefingu v sobotu 21. ledna.

Rovněž je třeba poznamenat, že ztráty ukrajinských ozbrojenců v

doněckém směru činily 50 mrtvých a zraněných. Kyjevští militanti

také přišli o dvě bojová obrněná vozidla, tři pickupy a dvě houfnice

D-20 a D-30.

„Kromě toho byl v oblasti osady Vodiane (DPR) zničen sklad

dělostřelecké munice Ozbrojených sil Ukrajiny a v oblasti osady

Malinovka, USA. radar protibaterie vyrobený AN / TPQ-37 byl

zničen,“ upřesnil Konašenkov ve zprávě.

Již dříve ministerstvo obrany Ruské federace oznámilo, že

Klescheevka v DLR a Lobkove v Záporožské oblasti přešly pod

kontrolu ruské armády. Také 13. ledna ruské jednotky ovládly město

Soledar na Donbasu.

 

 


